



FAKULTA PRÁVNICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

POSUDEK VEDOUČÍ PRÁCE NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Diplomantka: **Aneta ONODYOVÁ**

Téma: ***Dohoda o vině a trestu***

Předložená práce o 82 stranách textu se zabývá stále relativně novým institutem dohody o vině a trestu zavedeného do českého právního řádu s účinností od 1. září 2012. Jde o specifický způsob vyřízení trestních věcí, který zejména v kontinentálním pojetí trestního řízení je svým způsobem kontroverzní, ale zároveň může přinést i určitá pozitiva, především ve vztahu k naplnění zásady rychlosti a hospodárnosti řízení.

Diplomantka se zabývá jednak charakteristikou odklonů v trestním řízení obecně a vymezením podmínek pro uplatnění jejich jednotlivých druhů v českém trestním řízení. Podrobně se poté zabývá institutem dohody o vině a trestu a snaží se též o vlastní hodnocení jeho platné právní úpravy. Kromě české úpravy dohody o vině a trestu se zabývá také slovenskou právní úpravou a porovnáním obou právních regulací tohoto institutu. Nastiňuje též některé aspekty tuzemské právní praxe, pokud jde o využívání dohody o vině a trestu v českém trestním řízení a poměrně zdařile se pokouší formulovat i vlastní návrhy *de lege ferenda*.

Po formální stránce je práce kvalitně zpracována, je přehledně a logicky členěná, použitý odborný jazyk je srozumitelný, čtivý, bez zásadních nedostatků stylistických či gramatických.

Diplomantka též řádně odkazuje na použitou literaturu a další zdroje, které také uvádí v závěrečném seznamu literatury.

Z hlediska věcného je práce velmi zdařilou kompilací poměrně širokého rozsahu odborné literatury a jiných pramenů, s nimiž diplomantka dovede dobře pracovat. Zároveň je schopna vyvozovat vlastní závěry s poměrně kvalitní argumentací. Pozitivem práce je mj. komparativní část práce a autorčiny návrhy de lege ferenda.

Celkově lze konstatovat, že práce se kvalitou svého zpracování řadí k nadprůměru, pokud jde o kvalifikační práce daného druhu. Proto předloženou práci doporučuji k ústní obhajobě a v závislosti na jejím průběhu a výsledcích navrhuji hodnotit stupněm **výborně**.

V Plzni dne 16. května 2019



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.